

在城区入学需哪些条件看这里 又到孩子入学报名季,记者梳理为家长解忧

本报记者 梁越

务工经商者: 住所越稳定赋分越高

记者了解到,今年起济阳县进城务工人员随迁子女实行空余学位、量化赋分入学。

进城务工、经商子女入学或转学的基本条件除子女需满6周岁外,务工人员需在城区范围内务工,劳动合同、缴纳社保均满一年,进城经商人员则需在城区范围内实体店经营满一年,营业执照、税务登记证办理满一年。

所谓空余学位指的是,在学校招生范围内招收村居民、九个小区购房业主子女后剩余的学位。教育部门会按照城区学校实际容量,公示空余学位数,以供家长选择与报名。

针对务工人员的赋分指标为住所是否稳定,居住是否合法、有无务工证明及缴纳社保四个方面。对于进城经商人员而言,赋分指标为住所是否稳定、居住是否合法、有无经营证照、是否合法经营等七个方面。满分均为50分。

随迁子女填报志愿共分三个批次录取,分别是两次志愿填报,一次调剂。第二批未录取且同意调剂者,由县教育局根据空余学位情况予以调剂。

进入5月,不少家长又在为孩子入学而焦虑。经商务工人员、城区居民、购房者子女入学需具备哪些条件,又需要提供哪些证件……近日,本报记者梳理了不同类居民子女入学所需条件,为家长解忧。



市民们为子女上学报名。(资料图)

九个小区业主: 子女入学不限户口

2017年,济阳县教育体育局发布了《致澄波湖壹号、龙港·清华园等九个小区的函》,文件显示这九个小区的业主子女可到相应城区公办学校就读。

入学条件为父母有购房合同且已交房实际入住,户口不限(合同须在县房屋管理服务中心备案,业主所住楼房须有综合验收证明),且达到法

定交房条件并实际入住。交房日期截至每年6月20日,实际入住日期截至每年8月10日。

该规定仅限于与县政府签订协议的住宅小区所售住房首次购房的业主,购买二手房的业主不享受该政策。

凡是满足以上条件者需要携带户口本原件及复印件(户主页、索引页、父母页、学生个人页,复印到一张A4纸)、正式购房合同原件及复印件(首页、楼号及面积页、交房时间页、签字盖章页)。

此外,家长们还要有县房

屋管理服务中心出具业主所住楼房综合验收的证明;近期水电费、物业管理费原件或者免物业费、水电费证明原件、报名信息登记表和保证书。

城区居民: 固定房产要一年以上

除经商务工人员、九小区购房业主外的城区居民、村民子女入学一年级或初一在城区各划片对应学校报名即可。

城区居民指的是父母一方为城区国家机关、事业单位正式在编职工,在城区居住;父母一方和孩子具有城区户口且年满一年以上,父母在城区有固定房产一年以上且居住。

村民则必须在本村连续居住三年以上,有效证件为户口本、宅基地(房产)证、农业补贴或者村委证明等(拆迁村未安置村民提供所租住小区租房合同、水电费、物业费等材料)。

城区居民子女入学需携带户口本(户主页、索引页、父母页、学生个人页)、房产证、近一年物业、水电缴费单及复印件各一份,而村民则携带户口本、粮补证或者村委证明。

因此,如帝华小区等未与县政府签订协议的业主子女既不符合双证要求,也不属于进城务工经商业主子女的,不享受在城区就学政策。

教育简讯

●近日,魏大勋公益图书室暨毕业后第989号公益图书室落地仪式在太平街道庙廊小学举行。此次公益活动由魏大勋影迷会、毕业后图书室联合发起,旨在搭建魏大勋公益图书室暨毕业后第989号公益图书室,为庙廊小学的孩子营造更好的阅读环境,让阅读伴随孩子的成长。

启动仪式上,学校杨校长称,“公益图书室”为庙廊小学的孩子带来了丰富的精神食粮,希望全社会能够参与到捐赠助学活动中来,继续播撒爱的阳光,奉献爱心,回馈社会。(闫焕英)

●近期,实验幼儿园开展了园内晒课活动。“一师一优课”为教师搭建自我成长的舞台,也提供了磨练的机会,推动了教师的专业化成长。(田静)

●近日,曲堤镇中心小学进行消防安全大排查活动。(冯晓声)

●近日,曲堤镇中心小学举行应急疏散演练活动。(王学强)

●近日,新市镇中心小学开展安全疏散演练活动。(刘文静)

让每一个学生得到全面发展

曲堤镇中学开设多样社团,丰富学校生活

育人为本,德育为先。众所周知,学生社团既是学生综合素质拓展的重要载体,又是学校德育育人的有效途径。为此,近年来,曲堤镇中学坚持教书育人两不误原则,陆续开设了闻韶诗韵、鼓韵、太极拳、书法、版画、合唱、闻韶文学等社团,提升学生综合素质,让每一位学生成人又成才。

本报记者 梁越
通讯员 尹传旺

人人会背《论语》 传递闻韶文化

习近平总书记曾提及,没有文明的继承和发展,没有文化的弘扬和繁荣,就没有中国梦的实现。素有“闻韶书院”之称的曲堤镇中学一直对孔子的教育思想进行探讨和研究,并通过系列方式传递着闻韶文化。

校本课程《闻韶》为大家普及了闻韶台的由来、闻韶书院、书院经师张穆若及其弟子等闻韶台发展的整个过程。为了提高学生们的兴趣,加深对闻韶文化的理解,学校开设了闻韶诗韵社团。

身着古代学童的服装,头戴发髻,手持竹筒,学生瞬间穿越回古代,体会到古人上课时的那种风情,再重读《论语》中经典语句,别有一番风韵。

经过改编,学校推出《孔子曰》节目,并在全县多个大型活动中展演,“那种感觉太棒啦,如同明星一般闪耀,每次表演

后我都有很强的成就感!”曲堤镇中学学生小李说。

正是带着这种对闻韶文化的热爱,曲堤镇中学的学生预备后班内朗诵《论语》已成为一种习惯,人人会背《论语》,并逐渐按文中标准规范自己的行为举止,人人皆绅士。

扭秧歌打起鼓 操场变大舞台

衣着鲜艳夺目,舞姿粗犷豪放,舞蹈套路变化繁多……自2015年以来,曲堤镇中学按照全员参与,快乐体验,灵动成长的宗旨,通过鼓舞海选,专家指导,班级评比,形成了闻韶鼓韵社团,编写了校本课程。

“仅仅有了校本课程还不够,必须得有专业老师进行辅导。”曲堤镇中学校长王彬说,随后学校聘请了国家级非物质文化遗产传承人姚大新任校外辅导员,利用大课间时间进行授课。

近日,该校在济阳县鼓子秧歌进校园成果展演中,表现优越,被授予“济阳县鼓子秧歌传承基地”。“鼓韵社团活动不仅让我们锻炼了身体,学会了



曲堤镇中学鼓韵社团汇报表演。 本报记者 梁越 摄

交流合作,还增强了凝聚力和团体精神。这项活动还充实了我们的校园生活,全面提高了我们自身的素质。”曲堤镇中学学生小赵介绍说。

集体打太极拳 争做阳光少年

考虑到青少年正处在长身体、学知识的重要阶段,每天的文化课学习任务很重,容易浮躁、好动。而太极拳有“以柔克刚”的特点,能使学生变得沉

稳、心静,更有利于他们的身心健康。为此,曲堤镇中学2015年开设了太极拳社团。

收脚、侧步、转腰、穿掌……每天大课间和课外活动时间,全校800余名学生均全神贯注地打着太极拳。他们一招一式松柔慢匀,开合有序,刚柔相济,如行云流水,连绵不断。

3年来,太极拳在曲堤镇中学得到越来越多人的认可,有很多学生从刚开始的抵触,到慢慢地接受,最后喜欢上了太极拳。4月底,该校学生在今年

济阳县中小学体育艺术节上再次展演太极拳,并斩获了一等奖。

此外,曲堤镇中学版画社团也深获各级领导、家长一致好评,学生们通过灵巧的双手将花、鸟、虫、鱼、孔子像、闻韶台等图像雕刻得十分逼真。

路漫漫其修远兮,吾将上下而求索!今后曲堤镇中学还会不断探索德育教育的新方法,开展丰富多彩的社团活动,提高学生素质,让每一位学生得到全面健康的发展!